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Вступ. Еволюція в ролі технології в освіті пов'язана з розвитком від 

дистанційного навчання до онлайн-навчання. Дистанційне навчання було 

спробою вирішити часові та просторові обмеження традиційного особистого 

навчання, навчання онлайн було результатом повного прийняття технології як 

частини нашого життя. У ХХІ столітті концепція традиційної освіти радикально 

змінилася. Завдяки інтернету та новим технологіям з'явилася можливість 

здобути якісну освіту у будь-який час та в будь-якому місці. Оскільки інтернет 

стирає кордон між поняттями «далеко» та «близько», дистанційне навчання 

починає руйнувати існуючу парадигму освіти. Кваліфіковані викладачі 

продовжують залишатися невід'ємною частиною життя будь-якого учня, але 

технології дозволяють скоротити фізичну відстань між учасниками навчального 

процесу. Специфіка дистанційного навчання, що базується на використанні 

телекомунікаційних технологій, Інтернет-ресурсів і послуг, впливає на способи 

відбору і структуризації змісту, способи реалізації тих чи інших методів і 

організаційних форм навчання, що суттєво впливає на функціонування всієї 

системи. Студент відбирає й опрацьовує інформацію, висуває гіпотези, приймає 

рішення, спираючись на власні роздуми, власне бачення проблеми. 

В останні роки дистанційне навчання набуває все більшої популярності з 

різних причин. Можливість поєднувати роботу та навчання, відсутність 
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необхідності витрачати додаткові кошти на поїздки або відрядження робить цю 

форму навчання економічно вигідною та привабливішою для роботодавців. При 

цьому сучасні технології дозволяють забезпечити необхідну технічну 

підтримку навчального процесу. В останні роки в умовах поширення Covid-19 

та загальносвітової пандемії дистанційне навчання стало не просто 

інноваційним та перспективною, а єдино можливою формою навчання. 2020 рік 

можна назвати переломним в історії розвитку дистанційного навчання, яке 

поширилося практично повсюдно, незалежно від ступеня освіти та специфіки 

контингенту студентів. 

Мета роботи полягає у спробі авторів осмислити проведений 

дистанційно період навчання з метою визначення його ефективності очима 

студентів, що дозволить надалі підвищити якість викладання дисципліни 

«Іноземна мова» у дистанційному форматі. 

Матеріали і методи. Аналіз психолого-педагогічної та навчально-

методичної літератури з теми дослідження. Вивчення і узагальнення 

вітчизняного та закордонного педагогічного досвіду застосування системи 

методологічного навчання. Збирання відомостей щодо процесу навчання та 

застосування системи дистанційного навчання. Узагальнення та методи для 

формулювання висновків. Значний період 2020-2921 рр., коли дистанційна 

освіта використовується практично у всіх освітніх організаціях, є важливим 

досвідом, який необхідно проаналізувати. З'явилося багато прихильників та 

противників дистанційного навчання. Суперечки з цього питання не 

припиняються досі, з усією очевидністю підтверджуючи особливу актуальність 

обраної теми у сучасних умовах. 

Комплексний та детальний аналіз усіх складових навчального процесу, а 

найголовніше – його результатів, дозволить виявити виниклі проблеми, 

передбачити шляхи їх вирішення надалі, знайти переваги та недоліки 

особливостей викладання іноземних мов у ЗВО в умовах дистанційного 

навчання. Було проведено авторами аналіз психолого-педагогічної та 

навчально-методичної літератури з теми дослідження. Вивчено та узагальнено 
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вітчизняний та закордонний педагогічний досвід. 

Результати і обговорення. Для вивчення іноземної мови, 

використовуючи мультимедійні технології, студенти повинні бути 

самостійними і використовувати нові стратегії. Оскільки вивчення мови 

традиційним способом, зазвичай, відбувається за живого спілкування, а 

дистанційне навчання за допомогою Інтернет-спілкування – це дещо інша 

система без участі живого контакту. Інтернет допомагає людям спілкуватися з 

носіями мови через чати та електронну пошту. Фактично, студенти піддаються 

контекстуальному середовищу, використовуючи Інтернет. Завдяки 

використанню Інтернету студенти можуть зміцнити свої комунікативні 

здібності, ознайомитися з різними культурами та зміцнити свої необхідні 

навички, такі як: слухання, мовлення, читання та письмо. Під час навчанні в 

Інтернеті тривога знижується і відповіді швидко передаються і учні стають 

більш впевненими. Вчителі намагаються інтегрувати Інтернет зі своїми 

навчальними матеріалами та стилями навчання для створення змістовного 

навчального середовища. Студенти отримують автономне використання 

Інтернету, при цьому деякі сприятливі фактори впливають на цей процес: 

використовуючи Інтернет, студенти мають можливість вибирати власні методи, 

навчальні матеріали та глибину вивчення; самоконтроль; співпраця;  веб-сайти, 

що надають велику кількість текстів для прослуховування, мовлення, читання 

та письма; інтернет-журнали з вивчення іноземної мови; чати. Вищезазначені 

фактори зумовлюють те, що студенти отримують автономію в процесі та 

роботі. Незважаючи на ці фактори, існують деякі фактори, які негативно 

впливають на автономію студентів: діти, які мають низьку мотивацію і 

здатність до автономії, можуть буди неорганізованими; оскільки вивчення 

іноземної мови є надзвичайною роботою і потребує мотивації, воно також може 

негативно впливати на студента. В сукупності, інтернет-середовище є 

потужним навчальним середовищем, яке змушує саморегулюватися і 

обговорювати різні теми і досягати осмисленого навчання, наприклад 

використовуючи блоги для цього [3,с.449]. 
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Використання дистанційного навчання в освітніх програмах було досить 

проблематичним питанням, так як живе особисте спілкування між вчителем і 

студентом було відсутнє. Сьогодні ця проблема вирішена за допомогою 

найсучасніших інструментів для синхронного та асинхронного зв'язку, які 

удосконалюються з кожним днем задля підвищення інтерактивності. Слід 

зазначити, що тільки завдяки поєднанню педагогічних знань і сучасних 

технологій можна реалізувати успішний курс дистанційного навчання іноземної 

мови. Незважаючи на те, що дистанційна освіта в Європейських країнах бере 

свій початок ще в XIX столітті, масовий перехід у зв'язку зі складною 

епідеміологічною обстановкою у 2020 році викликав багато труднощів не 

тільки у нас в країні, а й за кордоном.  Хоча педагогічні технології широко 

використовуються в освітньому процесі, при масовому переході на дистанційне 

навчання як викладацький склад, так і студенти усвідомили свою недостатню 

компетентність у технічній сфері, крім того, при організації та проведенні 

занять усім учасникам освітнього процесу було складно перебудуватися на 

новий формат навчання. 

В даний час дистанційне навчання набирає все більшої популярності, так 

як спостерігається збільшення кількості людей, які бажають отримати освіту, 

але не мають можливості це зробити у формі денного навчання. 

Основні переваги дистанційного навчання:1. Гнучкий графік навчання - 

якщо при очному навчанні для кожного заняття визначено його час і 

тривалість, місце підходящий темп роботи та місце навчання. Онлайн-програми 

- доступніший варіант навчання. Відпадає потреба відвідувати навчальні 

заклади, витрачатися на навчальні матеріали. Комфортні умови навчання. 

Лексичний та інший матеріал надається студенту в електронному вигляді, який 

виконується та надсилається назад, тобто завдання можуть виконуватись у 

будь-який зручний час.  Якщо який-небудь матеріал викликає труднощі, можна 

уважно розібратися в темі, перш ніж перейти до нової. 

2. Тісніша взаємодія з викладачами, спілкування у відкритих дискусіях на 

сайті та широкі можливості зосередитися. Це скоріше перевага для 
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сором'язливих і боязких студентів, їм пропонується взяти участь у опитуваннях, 

пропозиціях, обговореннях процесу навчання в онлайн-режимі, що дається 

легше, ніж в аудиторії з присутністю інших людей. Ще один позитивний 

момент – прояв співпраці, тобто студенти беруть участь в обговореннях, 

обмінюються ідеями, тим самим починають ділитися своїми знаннями та 

досвідом. 3. Додаткова освіта та зниження фінансових витрат. Студенти можуть 

одночасно працювати та навчатися, підвищувати свої знання, що надалі 

впливає на кар'єрне зростання [3,с.450]. Дистанційне навчання не передбачає 

закупівлю обладнання, оплати оренди приміщення та пов'язаних з цим витрат. 

4. Підвищення кваліфікації та можливість застосування в будь-якому обсязі 

автентичних джерел-текстових матеріалів, подкастів, відеолекцій, фільмів і так 

далі. Через обмеженість часу і технічних можливостей не завжди викладачеві 

вдається на занятті використовувати матеріал, що є по тій чи іншій темі у 

вільному доступі. Для дистанційного навчання немає тимчасових рамок і не 

потрібне додаткове технічне обладнання. Є широкі можливості підвищити 

кваліфікацію вже наявної професії, без відриву від роботи. 

Основні недоліки дистанційного навчання: 1. Співвідношення викладачів 

і студентів у всіх навчальних закладах має бути пропорційним, щоб 

забезпечувати якісну освіту всіх. Викладач має можливість працювати з більш 

слабкими студентами в стінах університету. Пропрацювати з великою 

кількістю студентів не під силу штатним викладачам. виявити слабкого і 

сильного студента неможливо, у результаті студенти вчаться власними силами 

тобто, відсутній індивідуальний підхід до студента. 2. Відсутній контроль над 

отриманими знаннями, студенти, відповідаючи на тестові завдання або 

вирішуючи творчі питання, часто користуються додатковими матеріалами, 

виключається самовираження власних думок та усні відповіді. 3. Під час 

проведення контролю є проблема аутентифікації учнів. 4. У деяких випадках 

навчання у дистанційній формі може бути тривалішим, ніж очне. 

Після закінчення певного терміну дистанційного навчання вже можна 

робити перші висновки щодо його ефективності. Тим не менш, вимушений 
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перехід практично всіх освітніх організацій на дистанційне навчання виявив 

низку проблем різного характеру.  Навіть за необхідної технічної оснащеності 

освітньої організації необхідно враховувати, що далеко ще не всі дисципліни 

можуть бути однаково легко переведені у дистанційний формат. 

Серед переваг дистанційного навчання найчастіше бачимо: - значимість 

індивідуального темпу роботи, пов'язана з гнучкістю навчального процесу; 

підвищення мотивації за рахунок навчання у комфортній обстановці та 

можливості поєднувати навчання з іншими видами діяльності; можливість 

багаторазового повторення матеріалу, що викликає труднощі; цікава форма 

подачі матеріалу за рахунок використання інформаційних технологій та різних 

джерел автентичної інформації [4,с.324].Сучасні студенти потребують 

особливого підходу та висококваліфікованих фахівців у сфері сучасної освіти, 

які б заохотили сучасне молоде покоління до вивчення іноземних мов та любові 

до навчання. Використання цифрових ресурсів допомагає студентам навчатися 

в університетах, стимулює їхню думку, надає нові можливості і дозволяє їм 

навчитися відкривати в собі нові таланти. Викладачі іноземної мови, які 

працюють з сучасними студентами, усвідомлюють, що такі студенти думають 

та поводять себе по-іншому, ніж попередні покоління [4,с.326]. Вони 

народилися у світі інформаційних технологій та приділяють досить багато часу 

у соціальних мережах, на різних веб платформах та взагалі у мережі Інтернет,  

довіряють ідеям веб-простору більше, ніж постулатам у відомих посібниках. 

Цифрове покоління займає значну частину людства. Ці молоді люди 

потребують особливого підходу та належної технологічної платформи для 

формування знань та навичок. Більшість програм дистанційного навчання 

дозволяють студентам працювати в їх власному місці і у вільний час. Вони 

повинні навчитися добре працювати самостійно і без постійного керівництва та 

моніторингу інструктора, роблячи дистанційне навчання викликом для тих, хто 

не легко мотивується. 

Висновки. Проведене дослідження дозволило проаналізувати деякі 

особливості дистанційного навчання іноземної мови, оцінити його ефективність 
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загалом, а також виявити суттєві переваги та недоліки.  Перехід з очного 

навчання на дистанційне, хоч і пов'язаний з деякими складнощами, не викликав  

особливих труднощів. Переваги дистанційного навчання позитивно вплинули 

на ставлення до освітнього процесу, у той час як його недоліки призвели до 

незначного зниження успішності в окремих студентів. Особливу увагу слід 

приділяти створенню необхідних умов для індивідуалізації процесу навчання 

іноземним мовам, враховуючи різний рівень мовної підготовки учнів, ступінь 

їхньої адаптації до дистанційного навчання та готовності до самостійної 

роботи. Загалом дистанційне навчання іноземних мов в освітніх організаціях 

вищої освіти можна вважати достатньо ефективним за умови вдосконалення 

навчального процесу шляхом розширення освітніх можливостей та 

застосування інноваційних педагогічних технологій. 
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